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ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ 
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

 

3ΩΡΗ ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΙΣ 26-2-08 
ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 7 π.μ. ΣΤΗ Χ-30 

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 24ΩΡΕΣ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΕΣ 
ΑΠΕΡΓΙΕΣ 3-4-5-6 ΜΑΡΤΙΟΥ 

 
Το νομοσχέδιο που θα κατατεθεί το αμέσως επόμενο διάστημα προβλέπει σαρωτικές 

ενοποιήσεις ταμείων, αύξηση των ορίων ηλικίας (των γυναικών ιδιαίτερα), μείωση των 
συντάξεων, παραπέρα ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης. 

 Όπως δήλωσε η αρμόδια υπουργός από τις ενοποιήσεις δεν εξαιρείται κανείς, ούτε 
ο ΟΑΠ-ΔΕΗ. Η κυβέρνηση προχωρά στην υλοποίηση της αντιασφαλιστικής πολιτικής 
και των οδηγιών της Ε.Ε. που φέρουν τις υπογραφές και της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ! 
Δεν είναι το ΠΑΣΟΚ που εγκαλούσε την κυβέρνηση για «αδράνεια και απραξία» στο 

ασφαλιστικό; Δεν είναι τα στελέχη των κομμάτων του ευρωμονόδρομου στη ΓΣΕΕ, τις 
Ομοσπονδίες και τα Εργατικά Κέντρα που απαιτούν να εφαρμοστεί άμεσα ο 
αντιασφαλιστικός νόμος Ρέππα;; 
Αυτοί που μιλούν για κρίση του ασφαλιστικού συστήματος, ξεχνούν ότι από το 1954 ως 

σήμερα, τ’ αποθεματικά των ταμείων κατατέθηκαν σε κρατικές κι ιδιωτικές τράπεζες με 
μηδενικό επιτόκιο. Μετά τα «επένδυσαν» στα «σοσιαλιστικά» χρηματιστήρια και τα 
νεοφιλελεύθερα δομημένα. Δεν υπήρξε μια χρονιά που να μη «ρυθμίστηκαν»-χαρίστηκαν 
εκατομμύρια ευρώ εισφοροδιαφυγής των εργοδοτών σαν «κίνητρα για επενδύσεις». Το 
ΠΑΣΟΚ καθιέρωσε και η ΝΔ διεύρυνε την ανασφάλιστη εργασία (π.χ. STAGE) σαν «μέτρο 
για την αντιμετώπιση της ανεργίας»! 
Δεν υπάρχει κρίση στο ασφαλιστικό σύστημα. Υπάρχει κατεδάφιση των 

ασφαλιστικών δικαιωμάτων και ληστεία των ταμείων. Γιατί Ε.Ε. και κόμματα του 
κεφαλαίου αντιμετωπίζουν την κοινωνική ασφάλιση σαν κόστος που εμποδίζει την 
καπιταλιστική ανάπτυξη, δηλ. την κερδοφορία των επιχειρήσεων. 
Είναι ψέμα ότι προχωρούν στην ενοποίηση των ταμείων για να αρθούν οι ανισότητες 

ανάμεσα στους διάφορους κλάδους των εργαζόμενων. Θέλουν να εξισώσουν προς τα κάτω 
τους εργαζόμενους αφαιρώντας όποιες καταχτήσεις έμειναν όρθιες από τους νόμους Σιούφα 
και Ρέππα. 
Χύνουν κροκοδείλια δάκρυα για την νέα γενιά. Όμως δεν λένε ποιος αύξησε τα όρια ηλικίας 

για τους ασφαλισμένους μετά το 1983 και το 1993. Ποιος κρατάει καθηλωμένους τους 
μισθούς στα 600ευρω. Ποιος καθιέρωσε τα 4ωρα, την μερική απασχόληση. 
Η συνολική επίθεση της κυβέρνησης σε δικαιώματα και κατακτήσεις πρέπει να σημάνει 

συναγερμό στους εργαζόμενους. Να πυκνώσουμε τις γραμμές του αγώνα. Να απαντήσουμε 
ενιαία παλιοί και νέοι εργαζόμενοι, να απαντήσουμε σαν τάξη. 

 

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ 

http://www.esk.genop.gr/
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Η ΔΙΑ«ΛΥΣΗ» ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΜΑΣ 
 
Το χτύπημα των ασφαλιστικών κατακτήσεων των εργαζόμενων της ΔΕΗ, η κατάργηση της 

ασφάλισης μας, η καταλήστευση της ενσωματωμένης περιουσίας μας και η δημιουργία του 
ΟΑΠ αποτελούσε προϋπόθεση για την απελευθέρωση της ηλεκτρικής ενέργειας και την 
ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ. Για να προχωρήσουν οι «πετυχημένες» μετοχοποιήσεις 
απαλλάχθηκε η Α.Ε. από το ασφαλιστικό «βάρος» των εργαζομένων και προικοδοτήθηκαν οι 
μεγαλομέτοχοι με την ενσωματωμένη περιουσία του ασφαλιστικού.  
Η ληστεία των ταμείων που ξεκίνησε από το 1954, συντελέστηκε στη ΔΕΗ μέσα σε μια 

νύχτα του 1999! Με ευθύνη των πολιτικών κομμάτων ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΣΥΝ και των 
συνδικαλιστικών τους παρατάξεων ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ που έβαλαν πλάτη να υλοποιηθούν 
αυτές οι επιλογές.  
Αυτοί που χωρίς ντροπή έβαλαν την υπογραφή τους, δηλώνουν τώρα με θράσος ότι 

«κινδυνεύει το ασφαλιστικό μας που είχε λυθεί οριστικά»!!!  
 
Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, οι ταξικές δυνάμεις στην ΔΕΗ αποκάλυψαν τότε την 

απαράδεκτη συμφωνία. Όχι μόνο την καταψήφισαν αλλά και την αντιπάλεψαν σε όλα 
τα επίπεδα. Προειδοποίησαν τους εργαζόμενους για τους κινδύνους και τις 
συνέπειες. Γι’ αυτό και δέχτηκαν την λυσσασμένη επίθεση αυτών των παρατάξεων που 
είναι ακόμα αποτυπωμένη στα ιλουστρασιόν φυλλάδια της ΓΕΝΟΠ. Οι «μόνιμα 
διαφωνούντες», οι «εκ Περισσού καθοδηγούμενοι» είναι μόνο ορισμένα από τα πολλά που 
γράφτηκαν για να συκοφαντήσουν, να συσκοτίσουν την πραγματικότητα, να κάμψουν την 
αντίσταση των εργαζόμενων στη ΔΕΗ. 

 
ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ διαρρηγνύουν σήμερα τα ιμάτιά τους για την ένταξη του ΟΑΠ-ΔΕΗ στο 

ΙΚΑ που προωθεί η κυβέρνηση. Περιορίζουν το θέμα στις ενοποιήσεις ταμείων. Ξεχνούν να 
πουν ότι: 
− Ο ΟΑΠ «εξαιρέθηκε» από τις ενοποιήσεις του προηγούμενου νόμου, αλλά δεν 

εξαιρέθηκε κανένας εργαζόμενος στη ΔΕΗ από τους αντιασφαλιστικούς νόμους Σιούφα 
και Ρέππα! Γι’ αυτό αρνούνται να διεκδικήσουν κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών 
νόμων. Γι’ αυτό δεν λένε κουβέντα για τα όρια ηλικίας που αυξάνουν, για τις μειώσεις των 
συντάξεων, για την αύξηση των ορίων ηλικίας των γυναικών, για το κουτσούρεμα των 
Βαρέων κι Ανθυγιεινών. 

− Η διοίκηση του ΟΑΠ κάνει οικονομία στις δαπάνες, όταν αυτές αφορούν στους 
δικαιούχους. Κλείνει ιατρεία και περικόπτει συνεχώς εξετάσεις, νοσήλια, φάρμακα, 
αναρρωτικές, κ.ο.κ. Αρνείται να καταβάλει στους συνταξιούχους και αποχωρούντες 
συναδέλφους όσα δικαιούνται από την άρση του πλαφόν στο εφάπαξ. 

− Η χρηματοδότηση, η ίδια η ύπαρξη του ΟΑΠ εξαρτάται από τον κρατικό προϋπολογισμό 
και την πολιτική βούληση της εκάστοτε κυβέρνησης. Η επικαιροποιημένη περιουσία για 
την οποία πανηγυρίζουν δεν αναγράφεται σε κανένα λογιστικό βιβλίο του Υπ. 
Οικονομικών ή της ΔΕΗ ΑΕ. 

− Η συρρίκνωση του μόνιμου προσωπικού στις 24.000, οι στόχοι της διοίκησης να μειωθεί 
ακόμα περισσότερο, να αντικατασταθεί η σταθερή απασχόληση από 2μηνα, 6μηνα που 
ασφαλίζονται στο ΙΚΑ ή από εργολάβους που απασχολούν ανασφάλιστους, η επιδίωξη 
κυβέρνησης και διοίκησης να ανατραπούν οι ασφαλιστικές κι εργασιακές σχέσεις στους 
νεοπροσλαμβανόμενους χειροτερεύουν συνεχώς την αναλογία εργαζομένων-
συνταξιούχων κι εσόδων-εξόδων. 

− Με την υλοποίηση του επιχειρησιακού σχεδίου της διοίκησης για το διαμελισμό της ΔΕΗ, 
τις θυγατρικές με ιδιώτες και την παράδοση στο χρηματιστήριο της ακίνητης περιουσίας 
της (η «νέα» δραστηριότητα Real Estate) μπαίνει ταφόπλακα σε κάθε εμπράγματη 
απαίτηση των εργαζομένων για την ενσωματωμένη στη μητρική ΔΕΗ Α.Ε., περιουσία του 
Ασφαλιστικού μας Φορέα. 



ΔΑΚΕ και ΣΑΔ έφτασαν μάλιστα στο σημείο να καταψηφίσουν, στο Δ.Σ. της ΓΕΝΟΠ και 
μαζί με την ΠΑΣΚΕ στο Δ.Σ. της ΕΤΕ, κλιμάκωση του αγώνα με προειδοποιητική Απεργία 
και «ρίχνουν το βάρος σε προσπάθειες» να πειστεί η ΝΔ να μην συμπεριλάβει τον ΟΑΠ στις 
ενοποιήσεις.  
Επιβεβαιώθηκε η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ όταν έθετε ως κριτήριο για το τι 

ασφαλιστικό έχουμε το ύψος, την ποιότητα και την καθολικότητα των υπηρεσιών που 
παρέχει. Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ποτέ δεν απομόνωσε το ασφαλιστικό της ΔΕΗ 
από την συνολική επίθεση στα ασφαλιστικά δικαιώματα. 
 

Η ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ-ΔΙΚΑΙΩΜΑ  
Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ μαζί με την υπόλοιπη εργατική τάξη της χώρας να διεκδικήσουμε: 

 
• Δημόσια, Καθολική, Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση με υψηλής ποιότητας υπηρεσίες 

και εξίσωση των παροχών προς τα πάνω. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στον τομέα της Υγείας και της Ασφάλισης. 

• Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Μείωση των ορίων 
συνταξιοδότησης. 

• Υπεράσπιση και επέκταση των Βαρειών-Ανθυγιεινών. Ουσιαστικά μέτρα για την υγιεινή 
και ασφάλεια στους τόπος δουλειάς. 

• Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Υγεία και Πρόνοια. Ειδικά μέτρα προστασίας για τις 
γυναίκες και τη μητρότητα. Αποκλειστικά κρατικοί βρεφονηπιακοί σταθμοί. 

 
ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΕΗ  
Κυβέρνηση και διοίκηση προωθούν τα σχέδια διάσπασης και πλήρους ιδιωτικοποίησης της 

ΔΕΗ και της ηλεκτρικής ενέργειας. Αξιοποιούν το έδαφος που έστρωσαν οι απανωτές 
αναστολές των απεργιακών κινητοποιήσεων, η αποδοχή και η στήριξη «υπό όρους» της 
πολιτικής της απελευθέρωσης και των ιδιωτικοποιήσεων από την πλειοψηφία των ΠΑΣΚΕ-
ΔΑΚΕ-ΣΑΔ.  

 
- Η κυβέρνηση της ΝΔ, με την στήριξη ουσιαστικά του ΠΑΣΟΚ, ανοίγει το δρόμο για την 

κυριαρχία των πολυεθνικών στην ελληνική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Έτσι, η διοίκηση 
προγραμματίζει να ξαναφέρει για έγκριση στο Δ.Σ. της ΔΕΗ Α.Ε.  στις 26-2-08, τα «μνημόνια 
συνεργασίας» με RWE και ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ.  
- Η διορισμένη από την κυβέρνηση, «ανεξάρτητη» ΡΑΕ γνωμοδότησε πρόσφατα για τη 
μετατροπή της Μονάδας της «Αλουμίνιον της Ελλάδας» (ΑτΕ) από Αυτοπαραγωγού σε 
Συμπαραγωγού. Έτσι, το μονοπώλιο ENEL-ENDESA θα μπορεί να κερδοσκοπεί με τους 
«διαφανείς όρους» που επιβάλλει η απελευθερωμένη αγορά και τη σκανδαλώδη Οριακή 
Τιμή Συστήματος.  
- Η διοίκηση της ΔΕΗ Α.Ε. ετοιμάζει τα οργανογράμματα του διαμελισμού και της διάλυσης. 
Μέσα από σεμινάρια, «συσκέψεις στελεχών» και περιοδείες ανά την Ελλάδα προπαγανδίζει 
στο όνομα της «ανταγωνιστικότητας» τη μετατροπή της ΔΕΗ σε Εταιρεία Συμμετοχών και 
την αντεργατική πολιτική της. Με το «νέο» σύστημα αξιολόγησης των στελεχών κάνει 
«πρόβα» για την εφαρμογή των «κινήτρων επιβράβευσης και τιμωρίας», δηλ. καρότο και 
μαστίγιο, στο σύνολο των εργαζομένων. 
- Την ίδια στιγμή η Ε.Ε. ετοιμάζει νέα Οδηγία για υποχρεωτικό ιδιοκτησιακό διαχωρισμό των 
δικτύων Μεταφοράς και Διανομής και παράδοση ή ενοικίαση των παγίων τους σε άλλες 
εταιρείες.  
Αποκαλύπτεται, για ακόμη μία φορά, ποιοι ωφελούνται και ποιοι χάνουν από την 

απελευθέρωση–ιδιωτικοποίηση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Η απελευθέρωση 
επιβλήθηκε από το κεφάλαιο για να ισχυροποιήσει τα κέρδη και τη θέση του. Αυτήν την 
απελευθέρωση θέλει κι αυτήν έχει. Δεν χρειάζεται την ΠΑΣΚΕ, τη ΔΑΚΕ και τη ΣΑΔ να του 
διδάξουν «υγιείς κανόνες». Η αποδοχή της «ανταγωνιστικότητας», η υπεράσπιση της 
κερδοφορίας της Α.Ε. διευκολύνει την επίθεση της εργοδοσίας ενάντια στους εργαζόμενους, 
αποθρασύνει τις απαιτήσεις της για νέες παρεμβάσεις στο συνδικαλιστικό κίνημα. 



Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ καλεί τους εργαζόμενους σε πάλη 
για ανατροπή της απελευθέρωσης και της ιδιωτικοποίησης. Για 
ΔΕΗ 100% στο Δημόσιο με αποκλειστικότητα σε Παραγωγή-
Μεταφορά-Διανομή που θα υπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες και θα 
αποτελεί λαϊκή περιουσία. Μόνο ένας τέτοιος, ενιαίος, 
αποκλειστικά κρατικός φορέας μπορεί να κατοχυρώσει την 
ηλεκτρική ενέργεια σαν κοινωνικό αγαθό, να εγγυηθεί φθηνό 
ρεύμα στον ελληνικό λαό και πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα σε όλους τους εργαζόμενους στην ενέργεια. 

 

Η ΠΑΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΡΟΥΣΗ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΙΝΑΙ ΔΕΜΕΝΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΚΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
 
Συνάδελφοι-Συναδέλφισσες 
 

Δεν υπάρχει πρόβλημα που να μην οξύνεται, δεν υπάρχει 
δικαίωμα που να μη χτυπιέται, ενώ οι «μεταρρυθμίσεις» που 
προβάλλει η κυβέρνηση σηματοδοτούν την κλιμάκωση της 
επίθεσης. 
Η ανοχή ερμηνεύεται σαν στήριξη της αντιλαϊκής πολιτικής, η μη 
συμμετοχή στον αγώνα κάνει ακόμα πιο επιθετική την κυβέρνηση και 
την εργοδοσία, κάνει ζημιά στον ίδιο τον εργαζόμενο, στην οικογένειά 
του, στους συναδέλφους του, στην εργατική τάξη, συνολικά.  
Με την συμμετοχή σου στην περιφρούρηση του αγώνα, με 
την δημιουργία απεργιακών επιτροπών:  

 Να περιφρουρήσουμε την πάλη μας.  
 Να επιβάλουμε στόχους που θα αντιστρατεύονται την 
κυβερνητική πολιτική,  που θα εξυπηρετούν τις σύγχρονες  
ανάγκες μας.  

 Να αναπτύξουμε πολύμορφες αγωνιστικές δραστηριότητες. 
 Να συντονίσουμε τον αγώνα μας με την πάλη των 
υπόλοιπων εργαζομένων. 

 

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΠΑΡΕΤΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙΚΑ ΜΑΧΗΤΙΚΑ 
ΜΕΡΟΣ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 

ΝΑ ΜΗΝ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΝΑ ΚΑΡΑΤΟΜΗΣΟΥΝ  
ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

 
ΦΛΕΒΑΡΗΣ 2008 


